
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 24 DE SETEMBRO DE 2018. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O 
MELHOR PELOS MUNICÍPES. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O 
SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“MUITAS VEZES E DE MUITOS MODOS FALOU DEUS ANTIGAMENTE AOS 
NOSSOS PAIS, PELOS PROFETAS. NESTES DIAS, QUE SÃO OS ÚLTIMOS, 
FALOU-NOS POR SEU FILHO, A QUEM FEZ HERDEIRO DE TODAS AS 
COISAS E PELO QUAL TAMBÉM CRIOU O UNIVERSO”. OUÇAMOS A 
LEITURA DO LIVRO DOS PROVERBIOS 3, 27-34, QUE SERÁ PROFERIDA 
PELA SERVIDORA ALEXANDRA.  
 
Meu filho:  
27 Não recuses um favor a quem dele necessita,  
se tu podes fazê-lo.  
28 Não digas ao próximo: 'Vai embora,  
volta amanhã, então te darei',  
quando podes dar logo!  
29 Não trames o mal contra o próximo,  
quando ele vive contigo cheio de confiança.  
30 Não abras processo contra alguém sem motivo,  
se não te fez mal algum!  
31 Não invejes o homem violento,  
e não escolhas nenhum de seus caminhos,  
32 porque o Senhor detesta o perverso,  
mas reserva sua amizade aos íntegros.  
33 O Senhor amaldiçoa a casa do ímpio,  
mas abençoa a morada dos justos.  
34 Ele zomba dos zombadores,  
mas concede o seu favor aos humildes.  
 
PALAVRA DO SENHOR 
 
NESTE MOMENTO, CONVIDAMOS O (A) SENHOR (A) 
_______________________________________________________________ 
PARA RECEBER A MOÇÃO DE PESAR Nº 08/2018, DE 06 DE SETEMBRO 
DE 2018, PELO FALECIMENTO DE JOSÉ CLAYTON RIOS TEÓFILO, 



OCORRIDO NO DIA 20/08/2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 
RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, EDILSON DOS SANTOS 
VASCONCELOS E RENÉ OSTERNO RIOS, DAS MÃOS DO 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR VEREADOR PRESIDENTE, ANTÔNIO 
ADEMAR ALENCAR NETO, E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR 
RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, AUTOR DA PROPOSIÇÃO. 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PRESIDENTE: 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 023/2018, DE 14 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO, 
COMPETÊNCIA E COMPOSIÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
SANEAMENTO BÁSICO DO MARCO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 073/2018, DE 20 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UM CANAL 
DE ÁGUA ENTRE AS LOCALIDADES DE QUATRAL E LAGOA JOÃO DE 
SÁ; 



 
REQUERIMENTO Nº 074/2018, DE 20 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA QUE 
SEJA FEITA IMEDIATAMENTE A PAROLAGEM E POSSÍVEIS SERVIÇOS 
COM A FINALIDADE DE RECUPERAÇÃO DA ESTRADA MUNICIPAL QUE 
LIGA A SEDE DO MUNICÍPIO À LOCALIDADE DE ARARAS (ESTRADA DA 
RIBEIRA); 
 
REQUERIMENTO Nº 076/2018, DE 20 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO ESFORÇOS NO SENTIDO DE 
PROVIDENCIAR O ABASTECIMENTO DE ÁGUA POTÁVEL DA 
LOCALIDADE DE PASSAGEM DAS PEDRAS; 
  
INDICAÇÃO Nº 010/2018, DE 20 DE SETEMBRO DE 2018, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, INDICANDO AO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL O ENVIO DE PROJETO DE 
LEI COM O OBJETIVO DE DESTINAR CINQUENTA POR CENTO DE TODA 
A ARRECADAÇÃO DO IPTU DO MUNICÍPIO DE MARCO AO FMS – FUNDO 
MUNICIPAL DE SAÚDE; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 07/2018, DE 20 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, 
SOLICITANDO QUE SEJA REGISTRADA EM ATA DESTA CASA 
LEGISLATIVA MOÇÃO DE APLAUSO PELA MARCHA CÍVICA DAS 
COMEMORAÇÕES DA INDEPENDÊNCIA DO BRASIL, REALIZADA NO DIA 
07 DE SETEMBRO, NAS RUAS DA CIDADE; E, 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 08/2018, DE 20 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR 
NETO, EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO E JOÃO BATISTA VIANA, 
SOLICITANDO QUE SEJA REGISTRADA EM ATA DESTA CASA 
LEGISLATIVA MOÇÃO DE APLAUSO PELOS VINTE ANOS DE FUNDAÇÃO 
DA COMUNIDADE CATÓLICA FILHOS DE SIÃO. 
 
 
 
ENCAMINHO O PROJETO LEI Nº 023/2018 PARA ANÁLISE DAS 
COMISSÕES DE LJR E OSP, PARA EMISSÃO DE PARECERES 
CONJUNTOS EM CARÁTER DE URGÊNCIA. OS REQUERIMENTOS DE Nºs 

073, 074 e 076, ENVIO-OS À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. A INDICAÇÃO, 
AO ÓRGÃO COMPETENTE. AS MOÇÕES DE APLAUSO, À PAUTA DE 
ORDEM DA SESSÃO SEGUINTE. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 



NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4 - ______________________________________________________ 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 023, DE 14 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DA MESA DIRETORA, EM ATENDIMENTO AO REQUERIMENTO 
DE Nº 069/2018, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, QUE CONCEDE 
A COMENDA “MANUEL JAIME NEVES OSTERNO” AO SENHOR 
FRANCISCO DE ASSIS OSTERNO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 023, DE 14 DE SETEMBRO DE 
2018, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, EM ATENDIMENTO AO 
REQUERIMENTO DE Nº 069/2018, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO. 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 024, DE 14 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DA MESA DIRETORA, EM ATENDIMENTO AO REQUERIMENTO 
DE Nº 070/2018, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE AUTORIA DO SENHOR 
VEREADOR PRESIDENTE ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, QUE 
CONCEDE A COMENDA “MANUEL JAIME NEVES OSTERNO” AO 
SENHOR ROGER NEVES AGUIAR, PREFEITO MUNICIPAL DE MARCO. 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 024, DE 14 DE SETEMBRO DE 
2018, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, EM ATENDIMENTO AO 
REQUERIMENTO DE Nº 070/2018, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR PRESIDENTE ANTÔNIO ADEMAR 



ALENCAR NETO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO Nº 025, DE 14 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DA MESA DIRETORA, EM ATENDIMENTO AO REQUERIMENTO 
DE Nº 072/2018, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, QUE CONCEDE A 
COMENDA “MANUEL JAIME NEVES OSTERNO” À SENHORITA MARIA 
JOSÉ VASCONCELOS. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO.); 
 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 025, DE 14 DE SETEMBRO DE 
2018, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, EM ATENDIMENTO AO 
REQUERIMENTO DE Nº 072/2018, DE 10 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES. 
(PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO.); 
 
REQUERIMENTO Nº 073/2018, DE 20 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UM CANAL 
DE ÁGUA ENTRE AS LOCALIDADES DE QUATRAL E LAGOA JOÃO DE 
SÁ. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E UM TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 074/2018, DE 20 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA QUE 
SEJA FEITA IMEDIATAMENTE A PAROLAGEM E POSSÍVEIS SERVIÇOS 
COM A FINALIDADE DE RECUPERAÇÃO DA ESTRADA MUNICIPAL QUE 
LIGA A SEDE DO MUNICÍPIO À LOCALIDADE DE ARARAS (ESTRADA DA 
RIBEIRA). (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E UM TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 076/2018, DE 20 DE SETEMBRO DE 2018, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO ESFORÇOS NO SENTIDO DE 
PROVIDENCIAR O ABASTECIMENTO DE ÁGUA POTÁVEL DA 
LOCALIDADE DE PASSAGEM DAS PEDRAS. (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA SIMPLES E UM TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 



DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS, E DE 03 
(TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E 
SEM APARTES, CONFORME ESTABELECE O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, 
E ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 01 (PRIMEIRO) DE OUTUBRO DE 2018, EM 
HORÁRIO REGIMENTAL, NO SALÃO PAROQUIAL. ASSIM, DECLARO 
ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 
 
 


